

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, SABADO 30 DE ENERO DE 1915

NÚM. 145

Luz y sombras

Arremete la Prensa diaria en enérgicos artículos contra el Ayuntamiento, mejor dicho, contra el Alcalde con motivo de la determinación que parece adoptada por las fábricas de electricidad que administran el fluido para el alumbrado público.

Con tal motivo la emprenden á terribles ataques con el presupuesto actual, virgen de todo pecado propio, pues el único que puede afectarle es el original. Con el estigma de ese pecado vino al mundo, pero de nada más podrá enfrentarse á estas fechas.

Si las compañías de electricidad se niegan á dar el alumbrado, no será porque no se les pague de este presupuesto, sino del anterior.

Las distribuciones de fondos estarán aprobadas, efectivamente; estas han de aprobarse precisamente todos los meses; pero si no hay fondos no hay manera de distribuir.

Después de esa distribución, que es la autorización que se otorga al Alcalde, ordenador de pagos, este distribuye á su antojo, prescindiendo del Real decreto que determina la prelación que debe presidir en las atenciones municipales.

Así, al cerrar un presupuesto con déficit, las atenciones de pago preferente é ineludible quedan desatendidas, á pesar de todos los decretos imaginables, porque se dió indebida preferencia á otras atenciones diferibles.

Las Compañías de electricidad se encuentran seguramente en este caso y se verán precisadas á suspender el suministro, repito, no por lo que se les adeuda del actual ejercicio que nada se les adeuda, sino del anterior. Sus quejas son justas, si bien es verdad que no serán ellas quienes puedan echar la primera piedra.

En esto del alumbrado, no todo es luz.

Al Alcalde se le pueda quizás acusar de haber hecho juegos indebidos, pero al Ayuntamiento todo y á la Junta municipal, asimismo, por llevar como se llevan los asuntos municipales.

¿Por qué el alumbrado público, que es uno de los más importantes servicios, se lleva por administración? Se explica que en la época del Sr. Pobil y en los momentos angustiosos en que se encargó de la Alcaldía don Edmundo Ramos, se adoptaran determinaciones heroicas, porque así lo exigían las circunstancias; pero de entonces aquí, ha debido normalizarse el servicio y ajustarse á las disposiciones que regulan todos los municipales.

En esta casa, tan distanciados de los elementos que mangonean la cosa pública, no podemos hablar más que de memoria; carecemos de datos de toda clase, pero creemos que el sistema que se sigue en el servicio de alumbrado, no es el que ordenan las disposiciones administrativas.

Dudamos hoy si estaremos en lo cierto, pero quizá algún día podamos dar detalles que nos convenzan y convenzan al público de hallarnos en terreno firme y de ser así aparecerán claras y terminantes las causas que nos lleven quizá en muy próximo día á carecer del alumbrado público.

DE INTERÉS LOCAL

El ferrocarril de Alicante á Alcoy

Haciéndonos eco del primer artículo de fondo de nuestro colega «El Liberal», correspondiente á su número de ayer, tenemos que hacer constar que coincidimos en sus apreciaciones respecto á la promesa vaga, indefinida, ofrecida á los comisionados alicantinos y alcoyanos por el ministro de Fomento Sr. Ugarte.

Y atribuye el colega esa finalidad é indiferentismo que se nota en las esferas oficiales, respecto á la justa petición de Alicante y Alcoy, á la debilidad y tibieza con que se pide esta mejora importante para ambas ciudades.

Ciertamente, reconocemos que hay poco interés, tal vez confiado los alicantinos en que la provincia está magníficamente representada en Cortes, que tiene diputados Ministros, y que existe un señor García Durán, joven, de grandes arreos, que pone su influencia y especiales dotes de parlamentario, á disposición de aquellos que le han elevado á un lugar donde difícilmente hubiera podido llegar si los alicantinos, inconcientes de sus actos y de sus conveniencias, hubieran procedido con mas celo y patriotismo en defensa de los intereses de su región.

Pero, ¿es que no tenemos ejemplo de lo que pueda hacer un pueblo, con lo ocurrido recientemente en Valencia con motivo de la concesión del ferrocarril directo á Madrid?

Aquí debiera de pedirse al Gobierno la mejora que tantos años se reclama, que es beneficiosa para los intereses de Alicante en mayor grado que para los intereses de Alcoy, con energía propia de lo justo y necesario de la mejora que se solicita, y si el gobierno es quien no atiende esas pretensiones, entonces proceder como ha procedido Valencia.

Pero dudamos que se haga nada en un país donde existe una Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, que no reúne á sus socios más que de año en año (y en el actual aún no se ha reunido), donde sus diputados no se preocupan de los intereses de sus electores, y los demás organismos, como la Sociedad de Amigos del País y Círculo de la Unión Mercantil, dejan pasar sin protesta todas estas dilaciones faltos de espíritu patriótico, sin levantar el ánimo de los comerciantes, industriales y obreros alicantinos y pedir una vez y cien veces más, que se lleve á efecto mejora tan transcendental, tan necesaria, tan beneficiosa para los intereses comerciales de nuestra capital, cuyo movimiento decrece, y en la que se acentúa de manera grave la crisis de trabajo y de negocios que causará inmensos daños.

Cuando existen por resolver problemas importantes y de los que dependen la vida de los pueblos, deben los buenos patriotas sacrificarse por la consecución de los fines que á ello pueda conducirles, sin reparar en los medios que se empleen para conseguirlos, y siendo el establecimiento del ferrocarril de Alcoy una necesidad, una antigua aspiración, un medio de ingresos para el comercio de la región, deben todos los Alicantinos sin distinción y prescindiendo de ideas políticas de conveniencias de partido, laborar unidos y con verdadero empeño por el ideal común, pues de esta manera es como las Capitales y las regiones prosperan y se enriquecen y dando ejemplos de solidaridad es como los gobiernos atienden y ejecutan.

MINER

MISCELÁNEA

Con sobrada razón se queja nuestro apreciable colega «El Batallador» de la pasividad que se nota en nuestras autoridades ante la invasión de una plaga de forasteros, arapientos casi todos, y sin excepción alguna, dedicados á pedir limosna de casa en casa.

Que las instituciones llamadas á impedir la mendicidad, tengan cierta laxitud con los pobres de verdad, puede dispensarse; pero que tengamos que sufrir esa urbe de forasteros que invaden la población, se nos metan en casa, y en vez de pedir exigen, llegando á veces hasta el atraco; eso, hay que convenir en que es de todo punto intolerable.

En otras partes nos consta que se ha extirpado de raíz este mal, y aquí en Alicante, con una poca buena voluntad, se lograría lo mismo, empleando medios adecuados, que la ley consiente y son eficaces.

Y esto debe hacerse sin levantar mano.

Según parece, la ruptura entre los Sres. Ruiz Valarino y Martínez Domínguez, no ha sido otra cosa que un cuento tartaro.

Total; que el caciquismo está de enhorabuena.

Dicen malas lenguas (no pueden ser buenas quienes tales cosas dicen) que las tres ramas del liberalismo monárquico han llegado á una inteligencia para lo futuro, y al efecto, ya se han repartido los papeles que cada uno ha de representar en la farsa que sustituya á la actual situación, si es que al conde y aliados se les llama.

Parécenos que D. Melquíades no ha de prestarse á eso, por muy ministro que se le quiera hacer.

ANECDOTA DE LA GUERRA

Inconvenientes de un parecido

A principios de la guerra actual, en la época en que los franceses peleaban cerca de París, en Feré Champenoise, ocupado por los alemanes, sucedió un «quid pro quo» divertidísimo:

A la puerta de la Casa Ayuntamiento estaban de charla varios oficiales del Estado Mayor, cuando de pronto cesa la algazara y más tiesos que un uso con los ojos espantados contemplaban un personaje que, con la sonriente en los labios, se adelantaba ceremoniosamente; era el presidente de la República, M. Poincaré. Telegrafaron y telefonaron la fausta nueva á los cuatro puntos cardinales. El presidente prisionero El Kromprinz, el propio heredero, tuvo conocimiento de la importante captura pero... siempre hay un pero pronto para la ironía.

Un oficial superior descubrió el equívoco: el presidente en cuestión era, sencillamente, el secretario del Ayuntamiento, el «sosiede Monsieur Poincaré»; dos gotas de agua no pueden parecerse más; el propio aire burgués, la misma sonrisa, iguales andares, el propio saludo.

Cara le costó al «sosiede» de la Presidencia la broma; el pobre pagó el pato, y sobre él cayó la rabia de los oficiales burlados, que lo encerraron cruelmente en la cárcel por el delito de... no ser el presidente de la República francesa.

BANDERILLAS DE FUEGO

La cuestión palpitante

(No por la Bazán, sino por los hermanos Gallo y Belmonte)

Se trae y se lleva con interés digno de mejor causa, y es apetitosa comidilla de círculos, el gesto de los hermanos Gallos para con cierto empresario que obligó y, efectivamente, cobró treinta y siete mil pesetas á Belmonte porque, sencillamente, no tuvo un lleno en la plaza al no trabajar él. Y dice que ello fué debido á

que el apoderado del dios de Triana firmó contratos para los corridos en una misma fecha y consecuentemente, no pudo torrear más que una. Sea lo que fuere, es el caso que la Prensa española ocupó con detenimiento de esta cuestión, que miles de españoles pierden el tiempo lastimosamente comentándola y que, en su día, está visto y claramente demostrado que en este desdichado país lo único que preocupa y los únicos que fácilmente se desprenden de treinta y siete mil pesetas son los toreros. Esto, aparte de que si á nosotros nos importara tan solo un camino la fiesta taurina, habríamos de sentirnos asqueados de tales enormidades, pues mirando bien el asunto los hermanos Gómez, por un alarde de mal entendido compañerismo, se han impuesto á un empresario á quien, consciente é inconscientemente, se le perjudicaron los intereses.

...Y mientras así y continuamente vá disutiéndose, en Madrid, en una taberna, riñen unos hombres, saliendo uno de ellos herido, en las diferentes opiniones sobre el arte (¿?) de Gallito y Belmonte. ¡El colmo!... Merecían tales aficionados que se les lidiaran, como á las reses: palabra. Su vicio, su degeneración, han puesto una mancha roja de vergüenza sobre el compañerismo que sincera ó insinceramente demostraron los Gallos, pues han dado á entender que esa bondad para con el compañero, con la agravante de otras muchas acciones, no sirve más que para alimentar bárbaras pasiones en más gentes ignorantes y borrachos que se dejan partir el corazón en honor (yo le llamaría deshonor) de unos ídolos del vicio.

Y acción por acción, siempre los mismos Señor!

DE TEATROS

Cine-Sport

La reprise de la opereta «La Casta Susana» efectuada anoche en este teatro, constituyó un gran acierto para la Empresa.

El salón estuvo completamente lleno. El público salió satisfecho y contento de haber pasado una noche deliciosa.

La opereta de los señores Paz y Gilbert, alcanzó anoche una interpretación notable.

El público hizo salir varias veces á escena á todos los artistas.

Hizo, la señorita Wieden, una «Susana» que no tiene nada que envidiar las que han hecho otras artistas que se creen con más facultades que la triple referida.

Tendrán menos modestia, pero más condiciones, no.

Tampoco quedaron á la zaga las Sras. Albiol y Tolsá, ni las señoritas Ancher, Zafra y Soler.

De los del sexo fuerte, todos, pero en especial, Alberich, Villaescusa, Calvo, Fernández y Vileta.

Tampoco hay que olvidar al maestro Palos, á que muchas veces se debe la salvación de una obra, y más cuando se tropiezan con dificultades de personal.

A este señor Palos, envío desde estas columnas mi más sincero aplauso, por su buen talento, pues es difícil salir con bien cuando se cuenta con tan reducido número de elementos.

En esta obra lució la Srta. Wieden tres hermosísimos trajes confeccionados en los talleres de la acreditada modista valenciana, Srta. Cortina.

ALEGRIA

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico, por los doctores Sres. Montesinos, Ibáñez, y Bua-des, veinte enfermos, y por el odontólogo señor García Ruiz; trece.

Todavía Ferrer!

Valiente y oportuno es el artículo de un diario madrileño que copiamos á continuación:

«Los que dicen que España no tiene nada que ver con la política obedecida y torpe que hizo posible la ridícula leyenda de un Ferrer filósofo, pedagogo y mártir de la ciencia, contribuyendo luego á esparcirla á los vientos de Europa», tienen, por lo menos en parte, razón, porque el Gobierno conservador de 1909 cometió la increíble torpeza de no contrarrestar la propaganda sectaria extranjera con biografías documentadas, pero breves y populares, de Ferrer.

En los kioscos y estaciones de París, de Bruselas y Roma, y en todas las ciudades y villas francesas, belgas, italianas y no pocas austriacas y alemanas, se veían en profusión abrumadora hojas, folletos, retratos y hasta medallas de Ferrer, presentado á las muchedumbres ignorantes como un sabio, un pedagogo, un escritor y un mártir sacrificado por la España inquisitorial, convertida en una bandada de murciélagos que revoloteaban en la sombra, temerosos de la luz que irradiaba aquel sol que había caído brusca y en un foso ensangrentado de Montjuich.

Esta leyenda estúpida, fabricada en las logias, á cuyo directorio supremo pertenecía Ferrer, corrió por el mundo sin encontrar unas cuantas páginas de una biografía verdadera, mandada á la Prensa por nuestras embajadas para que redujerse las patriñas á pavesas.

Los aullidos de los radicales españoles, apoyados y secunda los por las fracciones parlamentarias, que sacrificaban el nombre de España á su miedo personal, hicieron lo demás.

Infelices mudanzas de panurgos creyeron en la sabiduría y martirio de Ferrer, y en los crímenes de sus jueces trocados en verdugos.

Hube entonces algo más bajo é ignoble que las mentiras: la cobardía en dirigir la calumnia. Ferrer había sido sentenciado por un Tribunal no civil, sino militar, compuesto de caballeros oficiales, y con arreglo á una ley harto más benigna que las que se usan en los países en que era más violento el clamor. El Ejército, en largo desfile, aprobó, aplaudió y proclamó su solidaridad con el Tribunal militar que sentenció á Ferrer.

Si la sentencia era un crimen los jueces militares eran unos criminales, y el Ejército que no los expulsaba, sino que los aplaudía y hacía suyos sus actos, entraba en la misma categoría del crimen.

Ferrer, mártir é inocente de un lado, y el Ejército, que se iba á sacrificar por la Patria contra sus propagandas, un gran criminal, por el otro!

La consecuencia era bárbara, salvaje, pero era lógica, dada la premisa revolucionaria.

«Por qué no se sacó esa consecuencia y se gritó jabajo el Ejército! El valor cívico de los agitadores volvió la espalda á la lógica, y dió otros gritos menos peligrosos.

Pasó ya aquella hora menguada de nuestra historia. La espantosa ignorancia de la semana trágica fué menos vil que las apoteosis de aquella orgía de caníbales en que se dieron cita todas las abominaciones humanas. Las lágrimas por el mártir no humedecieron los esqueletos profanados en danzas sacrílegas ni las maravillas del arte arrojadas á las llamas.

Apartemos la vista de esa pesadilla siniestra. Es ya abusar de la paciencia del Job español arrojarle á la cara el panegírico de Ferrer.

Plumas rectas y nobles, como la del ex-radical Salillas, le han puesto en la picota, que es su sitio.

«¿Quién era Ferrer? Los que le han recogido del foso como un instrumento revolucionario en días de tormenta, no tienen derecho á seguir desfigurándole para explotarle mejor.

Periódicos extranjeros han llegado á llamarle ¡Sócrates español y Descartes catalán!

Ferrer ni era escritor, ni sabio, ni pedagogo, sino un entendimiento rudo, pedestre y vulgarísimo, que pensaba muy mal y no escribía mejor.

Como hombre, profanó el vínculo familiar y arrojó á su mujer y á sus hijas á la miseria, mientras él vivía en la opulencia, entregado al desorden de los placeres.

En páginas horribles insultó á la Patria y al Ejército y propagó la más salvaje anarquía.

Era de tal manera el alma del desorden en Barcelona, que abogado iustre que vive quiso hacer tesis de una coterencia esta frase profética: «Hasta que no se le suprima, no se suprimirán las bombas en Barcelona.»

Y la bomba de la calle Mayor causó más de cien víctimas. Cadáveres de soldados y oficiales cubrieron el suelo. ¿Quién armó el brazo de Merri? Ferrer.

Las tramoyas que entonces se hicieron para salvarle, se conocerán por completo cuando se publiquen ciertos documentos que ya debieran haber visto la luz.

Salillas prueba en su reciente obra, que si Morral fué el actor del crimen, Ferrer fué el autor.

En cualquier otro país que no fuese la España parlamentaria, Ferrer hubiera sido fusilado á los

pocos días de haber estallado la bomba de la calle Mayor.

Y un hombre profundamente despreciable, intelectual y moralmente, un criminal maestro y motor de los criminales, no puede ser símbolo más que de un presidio.

Los radicales y republicanos españoles han temido oradores y escritores á quienes, á pesar de sus errores y lamentándolos, no se podría negar, sin injusticia evidente, cualidades extraordinarias de saber y elocuencia y honradez natural. ¿Por que no recogen cualquiera de esas figuras que tienen completamente olvidadas, como su símbolo y se obstinan en elevar á un Ferrer, que ellos escupirían?

Con tener tan pobre idea del republicanismo español, tan extranjerizado en ideas y sentimientos, no le haremos la ofensa de ponerle al nivel, ni en los dirigidos, con un Ferrer, aun limpiado y corregido de muchos yerros. Los que quedasen en él bastarían para que no pudiésemos, sin injuria, salvar la distancia.

La estatua de Ferrer era, como ha dicho muy bien El Parcial una injuria contra España hecha piedra.

Las tropas alemanas han hecho lo que debían haber obligado á hacer nuestros Gobiernos á los del Rey Alberto: retirar un monumento que era un insulto á España y al Ejército español.

Está bien que un Ejército victorioso en el suelo en que se irguió la estatua, venga al Ejército español de esa afrenta.

La estatua, antes de ser retirada, fué manchada...

Cuando se escriba la historia completa del crimen y el criminal, se podrá añadir: «Su memoria había manchado antes el cielo».

El Kaiser poeta

Con gusto inseríamos la hermosa traducción de unos versos del Kaiser, personaje de trágica actualidad en momentos presentes.

I
De los montes en las cumbres
encrespadas,
se alza torres polvorientas,
se alzan torres solitarias,
donde viven silenciosas
las campanas,
las campanas que, colgando
como flores agostadas,
nunca, nunca se movieron
en sus viejas atalayas
con el empuje robusto
que presta la estirpe humana,
mudas, silenciosas, cuelgan
en las neches argentadas
y brujan ciegos serenos
y en la calma
de las horas apacibles,
llenas de dulce bonanza.
Mas cuando el cielo se tumba
cuando braman
los furiosos vendabales,
cuando la tormenta estalla,
cuando el trueno tabletea
y el horizonte se inflama,
en la cumbre de los montes,
en las torres solitarias,
empujadas por el viento,
suenan tristes las campanas,
y hallan eco sus gemidos
en el valle y la montaña.

II
Dios, con bondad infinita,
dulce y santa,
en todos los corazones
puso siempre una campana;
y en esas horas felices,
sosegadas,
en que la vida se alegra
como la risa del alba,
la campana no se agita
y está muda la campana;
más cuando sopla iracundo
el viento de la desgracia,
cuando la angustia opresora
rompe en torrente de lágrimas,
también en los corazones,
igual que en las atalayas,
llora triste, llora triste
la campana.

Y ante la muerte que llega,
y ante la mustia esperanza
todas las manos se juntan,
y á impulsos de nobles ansias,
todos doblan las rodillas,
todos alzan las miradas,
y al entreabrirse los labios
sedientos de paz y calma,
vibra la campana triste:
¡La plegaria!

GUILLERMO II.

El monumento á Esquerdo

He aquí el programa del acto de la inauguración del monumento que ha sido erigido en Villajoyosa para perpetuar la memoria de nuestro comprovinciano, el doctor don José M. Esquerdo y Zaragoza, y que tendrá lugar, el domingo próximo.

9:30 mañana.—Salida del tren de Alicante (llegada á Villajoyosa á las 10:50).

11 mañana.—Acto inaugural del monumento.

12 mañana.—Banquete en el «Paraiso».

3 tarde.—Reparto de limosnas á los pobres de la localidad.

4 tarde.—Concierto por la Banda.

6:30 tarde.—Regreso á Alicante (llegada del tren á las 7:57 noche).

La comisión ejecutiva se ha dignado invitarnos y prometernos asistir para dar cuenta del acto á nuestros lectores.

NOTICIAS

Tiro Nacional

El domingo 31 de los corrientes tendrá lugar en el Salón de este Circulo de 10 á 1 de la noche, el cuarto baile de la temporada del presente año adjudicándose como en los anteriores un precioso regalo á la suerte entre las señoras y señoritas que concurren á dicha fiesta.

Sellos de cauchú

Para Comités Mauristas con el retrato de Don Antonio Maura, se sirven á las tres horas en la fábrica de E. Rodriguez, Bailén, 10 Alicante.

La Sociedad de Socorros mutuos de Cortadores y oficiales Sastres, La «Confianza», ruega asistan todos los Sastres de Alicante á una reunión general que se celebrará el próximo Domingo día 7 á las 10 de la mañana en la casa del Pueblo, Calle de las Navas 97; con el fin de tratar de asuntos de verdadera importancia para todos.

Rogando al mismo tiempo la puntualidad y asistencia á este acto.

Concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal mañana á las once y media en la Explanada:
1.º «Oeil et Bras» Marcha.—L. Coniver.
2.º «Gariu», Sardana.—T. Bretón.
3.º «Rienzi» Overtura.—R. Wagner.
4.º «Fausto» Fantasia.—Gounod.
5.º «Otello» Selección.—Verdi.
6.º «Petits Petons Roses», Marcha.—Andrieu.

Con la zarzuela «Sangre Moza» debutará esta noche en el Cine Sport, la triple Conchita Arcas.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Domingo de Septuagésima. San Pedro Nolasco.
La Misa y Oficio propios de la Dominica, rito de segunda clase, color morado.

Santo del lunes.—San Ignacio, obispo y mártir.

La Misa y Oficios propios, rito doble, color encarnado.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual, á las nueve.

Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).—Ultimo día del Triduo de Cuarenta Horas y de San Francisco.

Se Expondrá por la mañana á las seis y media, y á continuación misa rezada. Otra á las siete, y á las ocho la cantada, después de la cual se practicará el devoto ejercicio de los siete Domingos de San José, y tendrá lugar la Reserva. A las diez misa rezada y explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde á las tres, Catecismo y Plática Catequística, y á las cuatro y media Exposición, Estación Mayor, Sermón á cargo del Rdo. señor don Francisco Maestro, Cura Párroco de Busot. Bendición con S. D. M., que dará el M. I. señor Abad, é Himno á San Francisco.

Los cultos de la mañana son á instancia de doña Camila Batlle de Santé, y los de la tarde de la tarde de la señorita doña Dolores Roselló.

El lunes Misas á las siete y á las ocho.

Sidra Champagne

Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas
PIDASE EN TODAS PARTE

Sucesos

Cosas de Pericol

Pedro Martínez, insultó al jefe de la estación de los ferrocarriles andaluces, llamándole una cosa fea.

Además armó un escándalo en el interior de un departamento de tercera.

¡Camará y que tío!

¡Bartoleomé Estela Catalá, debe de ser un hombre terrible!

Este sugeto, se presentó en el domicilio de don Francisco Linares, y pidió limosna.

Como no se la dieran, insistió diciendo que si no se la daban no se iba de la puerta.

El Sr. Linares requirió el auxilio de unos guardias de seguridad los que le condujeron á la Inspección de Vigilancia.

En el trayecto puso el célebre Estela, á los guardias como chupa de dómine.

En la Inspección amenazó con una navaja al vigilante de servicio Sr. Lloret, y además soltó algunas expresiones para la familia del mencionado vigilante.

Se le ocupó la navaja, y se le mandó á la cárcel por una quincena.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 20 curaciones.

Guardia para mañana.—D. Ladislao Ayala—D. Carlos Limifiana.

Practicante, D. Vicente Alvarez.

Señalamientos

Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa precedente del Juzgado de Alcoy contra Camilo Juan Ballester, por el delito de aborto.

Abogado: Sr. Vicedo.

Procurador: Sr. Alamo.

Sección 2.ª

Causa precedente del Juzgado de Alcoy, contra Juan Bautista Corbí y otro por el delito de falsedad.

Abogados: Sres. Clemente y Alberola.

Procuradores: Sres. Langucha y Alamo.

Observatorio Meteorológico

Barómetro.	752'4
Termómetro seco.	4'0
Humedad relativa.	71'0
Temperatura mínima al sol en el vacío.	52'0
Id. id. en el aire.	19'6
Id. id. del aire á la sombra.	13'0
Id. mínima durante la noche.	3'6
Irradiación nocturna.	2'6
Evaporación en milímetros.	5'60
Lluvia en id.	000
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 330 kilómetros.	
Viento N. Ventolina.	
Atmósfera. Nubosa	
Estado del mar. Rizada.	

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Compañía Cómica Dramática dirigida por la primera Actriz Antonia Plana, y el primer actor Luis de Llano.

Función para hoy.
«Las pecadoras» (estreno.)
Entrada General. 50 centimos.

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Palos.

Función para hoy:
A las seis y media (sencilla).
«Sangre moza»
A las 8 y tres cuartos (sencilla).
«Entre recas»
A las diez (sencilla).
(¡Abreme la puerta!)
A las once (sencilla).
«La fresca»
Precios: (Sencilla) Preferencia 0'45. General 0'15.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Combinación ministerial

Dato marchará á Granada, probablemente mañana.

A última hora se dijo como cosa segura que el viaje está relacionado con la cuestión política.

Un periódico afirma que llevará á Granada la solución de una combinación ministerial.

Añade que Bugalla pasará al ministerio de la Gobernación; Bergamín será nombrado ministro de Hacienda; Burgos, pasará a Fomento y se nombrará ministro de Gracia y Justicia al marqués de Portago.

También se dice que entrará en la combinación la cartera de Guerra.

La guerra

De Norddeich, telegrafían comunicando que las autoridades inglesas han acordado el cierre de Canal de Suez.

Para este objeto se hacen muchos preparativos.

Parte francés

El parte oficial recibido de París dice que las últimas acciones realizadas en Nijmegen fueron muy favorables para los aliados.

La infantería conquistó una importante duna.

En Ipres, Lens y Arras hubo combates de artillería.

Los alemanes efectuaron violentos ataques siendo rechazados por la infantería.

En Soissons, Graonne, Reims y Argonne se efectuaron también duelos de artillería.

En el Mos y Graonne, reina calma.

Hubo duelos de artillería en los Vosgos.

Las baterías alemanas fueron apagadas por los aliados.

En Alsacia apesar del bombardeo pudimos mantenernos en Amedville.

Informes austriacos

Telegramas de Viena comunican que el valle de Nagulaz quedó libre de enemigos.

Grandes contingentes rusos que habían llegado al Norte de Opremezo, fueron desalojados de las posiciones que habían fortificado.

Los austriacos que van en su persecución atacáronlos por las retaguardias llegando á Wiskow.

En Galitzia realizan los rusos grandes esfuerzos por recuperar sus posiciones.

Fueron rechazados perdiendo 700 prisioneros y cinco ametralladoras.

Partes rusos

El telegrama oficial recibido de San Petersburgo dice que continúan los combates en Pilsken y Gumbinen.

El día 27 los alemanes atacaron á Nordesny y Darkermer, siendo rechazados.

A la izquierda del Vistula desalojaron á los alemanes rechazando el intento de ofensiva que querían realizar.

En un duelo de artillería que se efectuó ocasionaron á los alemanes importantes pérdidas.

En Galitzia lucharon con grandes ventajas.

En el desfiladero de Conclas replegó el enemigo abandonando las municiones y el material.

En la Bukovina se realizaron combates de artillería.

También se efectuaron algunas escaramuzas.

Las iglesias que destruyeron los alemanes en Polonia ascienden á mil.

Los ejércitos que operan en Prusia y avanzan sobre Hiestemburgo se encuentran á una jornada.

Los alemanes, al evacuar el país lo han incendiado y han obligado á sus habitantes á huir.

Las operaciones que realizan los rusos tienden á los alemanes á distraer fuerza de Polonia.

Empréstito

Se sabe que Inglaterra concederá á Rumania un empréstito de 125 millones.

EL REY

Procedente del coto de «Doñana» ha llegado á Sevilla el rey.

Le acompañaban los cazadores invitados.

Esta noche marchó el Monarca y los demás cazadores á Illors.

Obsequio de Cobián

Al embarcar para Africa los reclutas gallegos les obsequió don Eduardo Cobián con un rancho extraordinario y cigarros.

Cobián les dirigió la palabra arengándolos. Se dieron vivas al rey y al ejército.

SENADO

A las cuatro menos cuarto abre la sesión Santos Guzmán.

Hay escasa concurrencia.

El ministro de Estado ofrece traer á la Cámara el proyecto sobre el personal de su ministerio.

Se aprueba declarando aspirante á la sena-

dura por derecho propio del arzobispo de Valencia.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión á las tres y media.

Preside Besada.

Hay escasa concurrencia.

En el banco del Gobierno Dato y los ministros de Hacienda, Gobernación y Marina.

Ruegos

Ayuso solicita que se cuente el número.

El presidente de la Cámara se opone y le hace ver que no puede hacerse después de aprobada el acta.

Lerroux solicita se conceda representación al proletariado en la Junta de Aranceles.

El ministro de Hacienda promete atender el ruego.

Lerroux explica una interpelación sobre la gestión de la dirección de Aduanas.

Dirige grandes censuras.

Cita resoluciones que han sido revocadas por el tribunal Contencioso.

El ministro de Hacienda contesta á los cargos de Lerroux y defiende la gestión del director de Aduanas.

Orden del día

Continúa la discusión del proyecto de bases navales.

Macia, Rosello y el ministro de Marina, rectifican.

Barber aboga por la protección á las industrias nacionales.

Santa Cruz anuncia que los radicales combatirán el proyecto de una escuadra ofensiva.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese

UBOTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner,
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve á doce y de tres á seis

Dayre de Zaragoza, 4, pral, izquierda (antigua fonda de Bossio.)

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurantes y en la plaza de Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último á cargo de D. Francisco Visconti.

Oncionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R O de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrio, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50 — Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA. . . Fortuny, 8.
VALENCIA. . . Rivera, 7
ALICANTE. . . Zaragoza, 5,

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno intero del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRIMIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espútos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 á 1 Y DE 2 á 4

San Fernando 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

AUTO SALON OLIMPIA

VENTA DE AUTOMOVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros considerables.

No comprar nada sin antes visitar este Sal6n.-Explanada de Espa1a, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con 6xito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, ri16n y estre1imiento

que sean cedan infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Asi como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta 1 1/2 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.

Pedidos 1 D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.

Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

Para los C6licos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curaci6n es definitiva. El estre1imiento y la enterocolitis por antiguas

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio y domicilio.—Agentes en Barcelona:

Se1ores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES

DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda 6 hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grao, Valencia y Alicante

ANTONIO VISCONTI MORATA

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vasa Alto en negro y color, Box Calf, Donglas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y amarillo. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales

Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y

CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NI1OS

de doce 1 dos

Calle de Bail6n, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales 6 Internacionales

Agencia Marítima Despachos de Aduana Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones Representaciones Tránsitos Consignaciones

Servicio combinado de transportes de domicilio 1 domicilio entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas 1 forfait

Paseo de los Mártires, núm. 50—Alicante

Esqueles

de defunci6n y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

“Santa Ana”

Gran Fábrica de Lonas de

JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE
(Despacho) 144

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones. de 9 1 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 30 1 13.—Por la tarde no hay caja.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales 6rdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia.—Previsi6n y ahorro.—Seguros de ganados—Robo, hurto y extravío Muerte 6 inutilizaci6n.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Col6n.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional; DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisi6n general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos 1 domicilio

Oreinarías 1 largas distancias

Salida diaria 1 MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23.—Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACION DE M. Z. A.

ALICANTE